

# Zpravodaj

## města Bělá pod Bezdězem



10/2024

ročník 48

### VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, MILÍ BĚLÁCI,

nelze začít ničím jiným než povodněmi, které v průběhu září zasáhly naši republiku, a výzvou, aby každý z nás pomohl postiženým oblastem dle svých možností. Věřte, že i drobná pomoc je velká pomoc. Je tu řada finančních sbírek, běží např. sbírka Středočeského kraje, pomoci lze i materiálně, dle požadavků jednotlivých měst či obcí zasažených povodněmi. Naše město nezůstalo stranou tohoto dění a do sprátené obce Bělá pod Pradědem jsme zaslali finanční dar ve výši 30 000 Kč. Zvažovali jsme i materiální pomoc, ale rychlou finanční injekci obec jistě využije přesně na ty věci, které aktuálně nejvíce potřebuje. Jsme připraveni dál pomoci, a to i materiálně nebo vyhlášením sbírky, ale vyčkáme, jaké požadavky vzejdou od povodní postižené obce. I když se naše město nepotýkalo s povodněmi přímo, naši hasiči měli napilno. Po celou dobu vyjížděli zejména k vyvráceným stromům, které blokovaly průjezd po komunikacích. Za jejich práci a nasazení touto cestou moc děkujeme. Jsme rádi, že vás máme! Navíc naše jednotka dobrovolných hasičů nabídla aktivní pomoc na likvidaci a odstraňování následků povodně, v současné době

čeká na výzvu k zapojení do těchto prací. Bohužel nepříznivé počasí nám zhatilo tradiční posvícení, které jsme vzhledem k dešti, a především silnému větru, museli zrušit. Velice nás to mrzelo, ale věříme, že o to více si posvícení užijeme příští rok. Minulý měsíc rovněž proběhly volby do krajského zastupitelstva a do Senátu. Děkujeme všem našim občanům, kteří se zúčastnili a spolupřispěli k tomu, jakým směrem se náš kraj bude ubírat. Potěšitelné je, že rekonstrukční práce na řadě objektů, které jsme zahájili, postupují podle harmonogramu. Jedná se o rekonstrukci zdravotního střediska, Fortenské ulice, stavbu vodojemu na Vrchbělé a práce na odvodnění zámku. O průběhu těchto prací pravidelně informujeme na webu města a sociálních sítích. Největší radost nám udělala dokončená rekonstrukce mateřské školy v Březince, kde došlo k výměně oken, rekonstrukci kuchyně a administrativních prostor, v současné době již škola slouží dětem. Přejeme klidné podzimní dny.

Jitka Tošovská a Dušan Hýbner,  
vedení města



### OPRAVA OHRADNÍ ZDI V SEVERNÍ ČÁSTI MĚSTA A ČESKÉ BRÁNY

Dochovaná městská opevnění jsou součástí kulturního dědictví města a nedílnou součástí jeho architektury. Opevnění se v našem městě dochovalo v poměrně velkém rozsahu. V době funkčnosti byla na severní a jižní straně města součástí opevnění hradba, která s odstupem asi 7-9 m kopírovala hrany ostrohu. Na západní, terénem nechráněné straně města bylo opevnění bytelnější a jeho součástí byla hlavní hradba, parkánová zeď a příkop. Do dnešní doby se místy zachovaly celistvé úseky hradeb v celém městě včetně České brány a doloženy a částečně dochovány jsou tři bašty jižně od České brány. I vzhledem k tomu, že první písemná zmínka o opevnění Bělé je z roku 1337, je fortifikační systém hodnotnou součástí historie našeho města. V letošním roce se povedlo s využitím dotací z Ministerstva kultury České republiky obnovit zřícenou část severní hradby v areálu zámku a z programu IROP v rámci ITI Mladá Boleslav kompletně zajistit plášť České brány tak, aby nedocházelo k dalším degradacím zdiva. Hradba na severní straně byla již několik let zřícená a ve stavu, kdy nebylo jisté, zda je stav torza



ještě bezpečný. V minulých letech probíhaly přípravné práce a díky letošní dotaci z MKČR bylo již možné hradbu opravit, čehož se ujala společnost Petra Tamchyny. Z okolí hradby byly odstraněny nánosy nepůvodní zeminy a zborcená část zdiva. Stávající zdivo bylo očištěno a znovu vystavěno s využitím tradičních materiálů a postupů – původních pískovcových kamenů a vápenné malty. Obnova České brány proběhla v rádech několika měsíců přes jaro a léto a byla dokončena před smlouvaným termínem, což je u takto velké stavby důvod ke spokojenosti. Po očištění kamenů a odstranění nevyhovujícího

spárování byly zjištěny větší vady, než bylo předpokládáno, a téměř celá brána musela být nově vyspárována. Realizační firma Rekonstrukto, s. r. o., která má s obnovou kulturních památek bohaté zkušenosti, si s vyvstávajícími problémy poradila, a město uvolnilo další prostředky tak, aby mohla být brána dokončena celá a práce se nemusely pozastavovat a etapovat do dalších let. Celý soubor městského opevnění je kulturní památkou, a proto musela být obnova provedena v souladu s požadavky památkové péče. Za dohledu orgánů státní památkové péče bylo nutné používat tradiční materiály, techniky a postupy. Oprava každé kulturní památky je náročná a komplexní úloha, která vyžaduje pečlivé plánování, odborné znalosti a dostatečné financování. Nicméně výhody, které přináší obnovený kus historie, převažují nad obtížemi. Zachování těchto dokladů historie přispívá k uchování kulturní identity, poskytuje informace o životě a řemeslech předchozích generací a vytváří vazby mezi minulostí a přítomností, které jsou důležité pro budoucí generace.

Ing. Aneta Šimonová, RaMM

### HOSPODAŘENÍ SE SRÁŽKOVÝMI VODAMI V AREÁLU ZÁMKU BĚLÁ POD BEZDĚZEM

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií z fondu Next Generation EU. Rádi bychom vás informovali o detailech velké stavební akce probíhající v okolí zámku. Předmětem tohoto projektu je odvodnění dešťových vod ze střešních ploch zámku Bělá pod Bezdězem a přilehlých objektů. Předmětem je odvodnění osazením vsakovací a retenční nádrže, aby nedocházelo k přetěžování stávající jednotné kanalizace ve městě Bělá pod Bezdězem. Cílem projektu je provedení nové kanalizace, která řeší odvedení dešťových vod ze střech zámku včetně bývalých hospodářských budov a prostoru před vchodem do zámku. Vzhledem ke geologickým poměrům, morfologii terénu a stávajícím poruchám staveb

způsobených vsakováním dešťových vod není možné zasakovat vodu v blízkosti stávajících staveb. Proto byla navržena dešťová kanalizace a vsakování bylo umístěno do vhodného prostoru, v zalesněném údolíčku pod zámkem. Díky

provedení této akce dojde ke zlepšení hospodaření se srážkovými vodami v intravilánu. Dešťové vody budou kanalizační stokou odvedeny do prostoru parku pod parkánem zámku. Tam bude vybudována vsakovací a retenční nádrž. Z této nádrže bude část dešťové vody vsakována a část odváděna do vodoteče. Připomínáme uzavírku příjezdu k zámku do konce měsíce října 2024 a obchází trasu, nyní nově vyznačenou žlutými cedulkami. Prováděcí firma pracuje na plné obrátce, a tak věříme, že akce bude do konce roku 2024 hotová. Omlouváme se za komplikace a děkujeme za trpělivost!

Financováno Evropskou unií  
NÁRODNÍ PLÁN OBNOVY  
Ministerstvo životního prostředí  
Město Bělá pod Bezdězem

**Hospodaření se srážkovými vodami v areálu Zámku Bělá pod Bezdězem**

Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

Předmětem projektu je osazení dešťových vod ze střešních ploch Zámku Bělá pod Bezdězem a přilehlých objektů. Předmětem je osazení vsakovací a retenční nádrže, aby nedocházelo k přetěžování stávající jednotné kanalizace ve městě Bělá pod Bezdězem.

Realizace projektu: duben 2024 – červen 2025

### VYBÍRÁME ZE ZPRAVODAJE...

#### Z dění ve městě (str. 1 a 2)

PROBÍHAJÍCÍ REKONSTRUKCE VE MĚSTĚ

28. ŘÍJEN V PARKU NA NÁMĚSTÍ

DUŠIČKOVÉ PUTOVÁNÍ NA ZÁMKU

PRVNÍ POZVÁNÍ NA TRÉGLOVKU

#### Z kultury a historie (str. 3 - 4)

OSOBNOSTI MĚSÍCE

STAVBY ZNÁMÉ I NEZNÁMÉ

Z MUZEA PODBEZDĚZÍ

VARHANNÍ MARATON

ZE SETKÁNÍ NENÍ BĚLÁ JAKO BĚLÁ

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Ze sportu a spolkové činnosti (str. 5)

TURISTIKA

TJ SOKOL BĚLÁ - HÁZENÁ

SKAUTSKÉ STŘEDISKO SVORNOST

Zpravodaj pořád u sebe? Stačí ho jen stáhnout...



Ing. Aneta Šimonová



## REKONSTRUKCE KUCHYNĚ A VÝMĚNA OKEN V MŠ BŘEZINKA

Letos na jaře proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavebních prací a technologie kuchyně pro objekt mateřské školky v Březince. Soutěž vyhrála stavební firma Solution Construction, s. r. o. Předmětem dodávek měla být nejen kompletní výměna oken a vstupních dveří, ale i zrekonstruování stávajících prostor kuchyně včetně zázemí. Při přestavbě bylo zjištěno několik nepředvídatelných událostí, a to, že strop v kuchyni nemá dostatečnou únosnost pro osazení nové velké digestoře a podlaha v téže místnosti nemá nejen izolaci proti vodě, ale i pevnost a tloušťka betonu je malá. V průběhu výstavby jsme reagovali i na drobné požadavky ze strany personálu školky, jako byla například úprava rozvodů elektro v herně a na fasádě školky v zadní části budovy. Všechny tyto úpravy byly operativně řešeny v průběhu stavby. Na závěr dorazila Krajská hygienická stanice Středočeského kraje, aby zkontrolovala, zda připravené prostory odpovídají normám pro přípravu jídel pro mateřské školy. Vzhledem



k množství úprav a úkonů, které byly nutné pro dokončení díla, a také nepředvídatelným stavebním úpravám se nakonec stavba předačila zpět do užívání školce o dva týdny později. I přes toto nepříjemné zdržení věříme, že jsme výrazně zlepšili podmínky pro chod MŠ, ale i zázemí pro přípravu stravy nejen pro děti.

Dušan Hýbner,  
místostarosta města

## 28. ŘÍJEN - DEN VZNIKU SAMOSTATNÉHO ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU

V pondělí 28. 10. vás zveme v 16 hod. do parku na Masarykově náměstí ke krátkému připomenutí vzniku samostatného Československého státu. Při této příležitosti bude za účasti vedení města a Československé obce legionářské položen věnec jako vzpomínka na oběti obou světových válek. Vznik samostatného Československého státu byl významným okamžikem i snem pro mnoho tehdejších Čechů i Slováků, výsledkem úsilí i obětí mnoha lidí. Ať už se poté dějiny ubíraly jakýmkoli směrem, a přestože dnes jsme již jako národy rozdělení, neměli bychom na společnou etapu našich dějin zapomínat. Budeme tedy rádi, když se společně s námi na chvíli zastavíte u pomníku Na Stráž!

S. Grosová, Kultura Bělá



## POHÁDKY

Sobota 12. 10. od 15 hod.  
MÍSA PLNÁ OVOCE  
Divadelní studio Neklid

Pomeranč, banán, mandarinka, citron či třeba ananas? V africkém kmeni Bongo Bongo soupeří odnepaměti dobro se zlem o voňavé ovocné plody. Zábavná činoherní pohádka s polomaskami a autorskými písničkami, která představí jednotlivé cizokrajné druhy ovoce. Společně s kmenovým náčelníkem děti prožijí každodenní starosti i radosti, smůlu či štěstí obyvatel vesnice. Ale stejně jako v každé správné pohádce, se šťastným koncem. A pak teprve můžeme posoudit, zda víme, co jíme...



Veselá rodinná pohádka s písničkami.  
Vstupné: 50 Kč.

## RECITÁL NA ZÁMKU VE VALDŠTEJNSKÉM SÁLE

MB QUARTET  
24. 10. v 18 hod.

K Roku české hudby vám přijede připomenout naše nejslavnější české skladatele Bedřicha Smetanu a Antonína Dvořáka MBQUARTET. Protože hudba nezná hranic ani jazyků a spojuje všechny národy, uslyšíte také skladby Josefa Haydna a Wolfganga Amadea Mozarta. Nebojte se klasičky a přijďte, dostane se vám pohlázení po duši.

Vstupné je symbolických 50 Kč.



## REKONSTRUKCE STŘEŠNÍHO PLÁŠTĚ NA ZŠ MÁCHOVA – II. ETAPA

V letošním roce jsme navázali na opravy střech školy v Máchově ulici a v rámci výběrového řízení na dodavatele střešního pláště hlavní budovy ZŠ Máchova byla vybrána firma Lerson, s. r. o. V rámci přípravy stavby bylo zjištěno, že fasáda na jižní straně budovy směřem do dvora, na kterou předmětná střecha navazuje, jeví známky poruch zdiva. Spolu s opravou střechy došlo tedy i ke stažení meziokenních sloupů ocelovými prvky. Vybraná firma zahájila práce na začátku prázdnin tak, jak bylo požadováno, vzhledem ke školním prázdninám. Celou stavbu firma dokončila zhruba po sedmi týdnech – tedy ještě dříve, než bylo nasmulováno. Průběh prací byl sledován nejen zástupcem města, ale i technickým dozorem. Jako na každé stavbě se objevilo pár malých nedostatků, které jsou v řešení,



a firma aktivně spolupracuje na jejich odstranění. Celkově však musíme konstatovat, že akce se povedla, nezasáhla do školního roku, a provozovatel by měl mít minimálně na 30 let vystaráno s opravami.

Martin Flanderka, RaMM

## 20 LET „TRÉGLOVKY“ ANEB TRÉGLOVA BĚLÁ PODVACÁTÉ



Je to jako včera, kdy jsme se na „Kultuře“ rozhodli vytvořit festival amatérského divadla. Jak se bude jmenovat, bylo rozhodnuto v podstatě okamžitě. Bylo jasné, že ponese jméno bělského rodáka Václava Trégla.

Rok co rok (s výjimkou roku 2020, kdy světem řádil covid-19) přinášíme divákům do Bělé zajímavá, převážně ochotnická představení. Skoro každý rok je festival „okořeněn“ také nějakými profesionálními soubory. Náš komorní sál či v dřevních dobách ještě prostory školního klubu navštívila řada hereckých osobností. Mezi jinými paní Ljuba Skořepová, Nina Divišková, Jaroslava Adamová, z mladší generace Petr Stach, Anna Fixová, Roman Zach, Barbora Seidlová a další. V letošním jubilejním roce pro vás přivezeme dojemnou komedii z brněnského divadla Vejminek Čarodky. Těšit se můžete i na další stálíce Tréglovy Bělé, kterými jsou soubory z Bakova nad Jizerou či Divadýlko na dlani. Bakovští kolegové přivezou představení Hřbitovní aktovky a Divadýlko vás pozve do Podnebí. Nebojte se, budou i další soubory, ale ty jsou zatím



v jednání. V průběhu měsíce října budete moci zakoupit vstupenky na jednotlivá představení nebo rovnou permanentku na celý festival. Těšíme se na vás už teď.

Petr Matoušek,  
ředitel Kultura Bělá

## DUŠIČKOVÉ PUTOVÁNÍ NA ZÁMKU

Neděle 3. 11. od 17 do 20 hod.  
Vstupné dobrovolné

Památka věrných zesnulých nebo chcete-li lidově Dušičky. Svátek, kdy vzpomínáme na svoje nejbližší, kteří už nejsou kvůli běhu času mezi námi. Čas se zastavit, vzpomínat, nahlédnout za oponu bytí. Původ tohoto svátku sahá hluboko do historie a je slaven takřka po celém světě. V jeho kořenech najdeme vlivy keltského svátku Samhain. Ten je podle keltské tradice časem, kdy se duše zesnulých vrací domů a jejich příbuzní jim svítilkami z vydlaných řep pomáhají na cestě do podsvětí. Na ochranu před zlými duchy se lidé převlékali do hadrů a malovali si obličej. Z něj se patrně časem vyvinul anglosaský Halloween. V Mexiku se zase slaví Día de Muertos neboli Svátek (Den) mrtvých. Tradice aztécká s kapkou katolické vírouky dala vzniknout tomuto svátku. V Mexiku patří mezi významné oslavy šťastného shledání živých a mrtvých. I na našem zámku dojde k prolínání kultur. V tvořivých dílničkách si budete moci vyrobit svíčky i vydlabat dýně či vyrobit mexickou masku na Svátek mrtvých. A vzhledem k místu, kde se budeme trochu strašidelně pohybovat, se dozvíte také, že i v hraběcí rodině Valdštejnů se rádi



báli. Navíc vás v 17 a 18 hod. čeká prohlídka obrazové chodby nad kaplí v doprovodu Arnošta Františka Antonína de Paula, hraběte z Valdštejnu. No, zkrátka škoda nepřijít, škoda se trochu nebát.

Petr Matoušek,  
ředitel Kultura Bělá



## VÝTVARNÁ VÝSTAVA NA BĚLSKÉM ZÁMKU

**Bělská 9**  
19. 10. - 27. 11.  
Vernisáž výtvarné výstavy „Bělská 9“  
na zámku v Bělé pod Bezdězem

Srdečně vás zveme do Infocentra na zámku v Bělé, kde v sobotu 19. 10. od 16 hod. proběhne vernisáž výstavy obrazů absol-

ventů mladoboleslavské univerzity třetího věku. Své práce zde opět představí výtvarné sdružení SPEKTRUM, jehož členy jsou: Jitka Bajtalonová, Helena Burešová, Lenka Michalová, Zdena Malátová, Bára Radilová, Jana Reslová, Svatopluk Beneš, Václav Lang a Ota Pavlík. Vernisáž zahájí krátkým hudebním vstupem Petr Bratršovsky. Výběr



temat i výtvarných technik jednotlivých obrazů je volný. Výstava potrvá do středy 27. 11. V případě, že bude ještě uzavřen hlavní vjezd do zámku (z důvodu stavebních prací), příjezd a vstup na nádvoří z náměstí přes ulici Krupskou a za městskými hradbami zadním vjezdem do zámku u bytového domu Zámek 2. Z náměstí bude značeno.

## OSOBNOSTI MĚSÍCE ŘÍJEN – ING. ANTONÍN HOLUB, LESNÍK A CIVILNÍ GEOMETR

(narozen 24. 10. 1865, zemřel 2. 3. 1955)  
Pokud vás někdy kroky zavedou do Kokořínského dolu směrem od hospod U Grobiána či U báby Šubrový k Harasovu, pod osadou Harakoko projdete kolem tzv. Holubovy skály s pamětní deskou lesníka Ing. Antonína Holuba, absolventa nejstarší lesnické školy v Čechách v Bělé pod Bezdězem, spoluzakladatele Jednoty českých lesníků zemí Koruny české (1907) a jejího prvního předsedy a organizátora posledního sjezdu absolventů lesnické školy v Bělé, konaného 29. a 30. 6. 1929. Korespondence k tomuto sjezdu je uložena v SOA Praha, Státní okresní archiv Mladá Boleslav, Archiv města Bělá pod Bezdězem, ič. 1135, sig. IX/13, Kt. 141. Tam je také uložen výstřižek článku k této události:

„Z CELÉHO SVĚTA  
Nejdříve něco z domova...

Po šedesáti letech  
Romantické, tiché město Bělá pod Bezdězem,

ve dnech 29. a 30. 6. t. r. bylo svědkem krásné, dojemné slavnosti. V té době konán tam byl pod protektorátem městské rady jubilejní sjezd absolventů bývalého lesnického učiliště a u příležitosti tohoto dodatečně odhalen a městu odevzdán pomník lesníka Ferdinanda Fiscaliho, který od roku 1865–93 jako ředitel lesnické školy a valdštejský vrchní lesní rada v Bělé působil.

Lesnický ústav sám založen byl tu Českým lesnickým školským spolkem roku 1857, takže první absolventi vstoupili do praktického života právě před 70 lety a je tomu 25 roků, co přeložen byl do Zákup. Proto nazván sjezd jubilejním. Zúčastnilo se přes 100 vesměs významných lesníků a milých hostů obého pohlaví, ze všech území republiky. Obyvatelstvo se svými reprezentanty v čele uvítalo a pohostilo je v pravdě okázale, vyzdobivši domy bohatě prapory, chvojím a květinami.

Z nejstarších dosud žijících absolventů dostavil se kolega Jindřich Arnošt, lesmistr v. v. z Dobříšska, který absolvoval bělský ústav před 60

lety, a z profesorů ředitel Bedřich Steinbach. Oba jsou neobyčejně čilí a statní. Velice dojemné bylo setkání se s nejstaršími v Bělé žijícími pamětníky učiliště z dob, kdy řídil je věhlasný Fiscalí.

V sobotu 29. 6. zahájen sjezd společným večírkem v sále hotelu „U Českého lva“. Četné, sál vyplňující shromáždění uvítal za městské zastupitelstvo náměstek starosty p. Vaníček a za okres p. vrchní rada Novotný vzletnými, srdečnými slovy, načež při hudbě, veselých proslovech a zpěvu setrvali účastníci do pozdních hodin. V upomínku na tento významný, snad poslední sjezd dosud žijících „Běláků“ podepsali se všichni přítomní do presenční listiny, jež bude připojena v městském muzeu k ostatním tam uloženým památkám připomínajícím období školy lesnické, která za éry Fiscaliho těšila se významnější pověsti než vysoká škola zemědělská ve Vídni.

V neděli ráno sešli se lesníci v sadech na Střelnici, kde koncertovala městská hudba. Zde seřadili se v průvod, v jehož čele byli zástupci města

a okresu a velkostatkář Waldstein se svým lesním personálem. Za veselých pochodů šel průvod na náměstí k pomníku Fiscaliho, kde srdečně pozdravil shromážděné starosta města p. Fr. Bělonožník a o životě Fiscaliho promluvil člen z. z. Ing. Antonín Holub, jenž také poděkoval městské radě za převzetí protektorátu, obyvatelstvu za velmi přátelské, okázalé uvítání a pohoštění, poděkoval p. tajemníkovi Rudolfu Součkovi, že uvolil se ochotně převzít místní jednatelství sjezdu a též vzorně organizoval a řídil; poděkoval všem, kdož jakýmkoliv způsobem přičinili se o postavení pomníku ředitele Fiscaliho a zdar jubilejního sjezdu. Za „Volná sdružení lesních zpráv“ učinil krásný projev vrchní lesní rada Leopold Anger a za „Spolek lesních hospodářů“ lesní rada Jaroslav Růžička.“

Výtisk novin „Venkov“ z 5. srpna 1929, str. 3 (bělskému tajemníkovi Součkovi zaslal Ing. Holub)

Zpracoval Josef Müller.

## P. RUDOLF VRBA - ČESKÝ KATOLICKÝ KNĚZ, SPISOVATEL

Dne 18. 10. uplyne 85 let od úmrtí P. Rudolfa Václava Vrby. Narodil se v Bělé, v čp. 102, dne 6. 10. 1860. Jeho rodiče byli Josef Vrba (nar. 1821 v Čisté čp. 49, mistr krejčovský v Bělé)



a Františka, rozená Heindörflová (nar. také 1821, dcera mistra punčochářského z Bělé, čp. 102). Rudolf byl nejmladší ze šesti dětí. Jako první ze sourozenců se 1848 narodila Anna, 1851 Františka Romana. Pak na svět přišla dvojčata, a to bratr pokřtěný jako Karel Veliký (1856-1933), pozdější bělský obchodník, a sestra Vilemína. V r. 1857 se narodila Marie Anna a nakonec Rudolf, druhým křestním jménem Václav. Rudolf nejprve absolvoval bělskou školu při augustiniánském klášteře a po ní 1882 českolipské (německé) gymnázium. Po vysvěcení na kněze působil rok jako kaplan v Kralupech u Chomutova, následně v Třebenicích, od 1889 spravoval faru v Milešově na Lovosicku a poté v Křinci. Od roku 1891 byl zámeckým kaplanem v Dobříčanech, od 1893 v Průhoncích u hrabat Nostitz-Rienecků, resp. Silva-Tarouců. Ze zdravotních důvodů odešel 1898 do penze a věnoval se spisovatelské a žurnalistické činnosti, nejprve v Praze a později v rodné Bělé. Půso-

bil jako hospodářský a politický přispěvatel. Sepsal celkem 32 knih, často s antisemitským obsahem, a tak je zajímavé, že slovenský Žid Walter Rosenberg, kterému se za 2. světové války podařilo utéct z koncentračního tábora Osvětim, si zvolil jako své „nežidovské“ jméno právě jméno „Rudolf Vrba“ (že by provokace?). „Náš“ Rudolf Vrba byl velmi precizním analytikem a glosátorem politického, ekonomického a sociálního dění nejen u nás. Začtete-li se do některého z jeho děl, uvědomíte si během chvíle, kolik asi času ho musela stát příprava, než dané dílo sepsal. Psal také o poměrech v Rusku po roce 1917. V knize Záhadá světovlády z r. 1923 (2. vydání v r. 1929 vyšlo s podtitulem „Poválečné úvahy“) např. píše: „... jak malá skupina továrních dělníků komunistů pod vedením židovských vůdců ovládá Rusko, jehož obyvatelstvo je z 90 % na vesnicích. Komunisté provádějí vládu nad Ruskem terorem a násilím a vynucovali si na zemědělcích potraviny vojenskými rekvizice-

mi.“ Není ani bez zajímavosti, že Vrbova díla jsou dnes vyhledávána sběrateli, kteří jsou ochotni v aukcích za jednu knížku dát i více než deset tisíc korun. Ostatně je také zajímavé a přinejmenším překvapivé, že Rudolf Vrba byl třikrát navržen na Nobelovu cenu míru! Přitom byl ve své době (na konci 90. let 19. století) předním představitelem českého antisemitismu (ostatně, antisemitou byl svého času i Jan Neruda). Ve svých analýzách působení Židů ve společnosti dospěl k závěrům, z kterých až mrazí. Posuďte sami: V roce 1897 Vrba navrhoval dalekosáhlé vyloučení Židů z české katolické národní společnosti, jejich vyloučení z řady povolání a jejich označení (prostřednictvím označení obchodů a povinného zachování „židovských“ jmen). Zemřel 18. 10. 1939 v Mladé Boleslavi. Pohřben je ale v Bělé vlevo od hřbitovní kaple. Jeho hrobové místo nelze minout.

Mgr. Petr Haupt

## STAVBY ZNÁMÉ I NEZNÁMÉ

**Pohřební a obřadní síň v Bělé pod Bezdězem**

Další neznámá stavba od známého architekta a pedagoga Ing. Josefa Studničného z roku 1943

Ing. Josef Studničný (narozen v Hoškovicích u Mnichova Hradiště 19. 9. 1898, zemřel 14. 1. 1972 v Děčíně). Byl žákem Josefa Gočára, profesorem vyšší průmyslové školy v Českých Budějovicích a později v Děčíně. Mimo jiné je také autorem projektu sboru Církve československé a měšťanské školy v Bakově nad Jizerou. Pohřební a obřadní síň měla být postavena proti novému hřbitovu v Bělé. Podle polohopisného plánu to vypadá, že Horka měla být odtěžena a na jejím místě by stála pohřební a obřadní síň. Dokumenty

a plány jsou uloženy v SOkA Mladá Boleslav, fond AM Bělá pod Bezdězem, ič. 1286651, výstavba 1941–45 Bělá pod Bezdězem. Pohřební a obřadní síň města Bělá pod Bezdězem z roku 1943. Průvodní dopis a plány pohřební a obřadní síně města Bělá pod Bezdězem z roku 1943.

Volný překlad průvodního dopisu z německého jazyka provedl Roman Dušek, DiS., pro brožuru Bělské hřbitovy III.

Z archivů v roce 2017:

„V Nové Vsi u Bakova 1. 2. 1943

Vážený pane vrchní vládní komisaři!

V příloze přikládám plány pohřební obřadní síně ve třech vyhotoveních a kalkulaci na tyto stavební práce 7300 korun. Za plány pro stav-

bu pohřební síně poskytnu (daruji) podle mé kalkulace sumu 1800 korun, takže k vyplacení zůstává zbylých 5500 korun. Perspektivu obdržíte dodatečně a tyto výdaje Vám nebudu



dodatečně počítat. Stavební náklady odhaduji přibližně na 200 korun za m3, to je při změně velikosti místnosti na 1700 m3 přibližně 340 000 korun.

Prosím Vás o laskavou zprávu, zda mám pro stavbu pohřební obřadní síně vypracovat detailní odhad stavebních nákladů.

V očekávání Vaší vstřícné odpovědi s úctou

Ing. Josef Studničný“

Dvě originální kresby (studie) této zamýšlené stavby na tvrdém kartonu jsou uloženy v archivu Kultury Bělá.

Josef Müller



## ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST BĚLÁ POD BEZDĚM

**VARHANNÍ MARATON neděle 20. 10.**

**Bělá p. B. - kostel Povýšení sv. Kříže od 14 hod.**

Marc Antoine Charpentier - Prelude z Te Deum  
Valentin Rathberger - Aria in C  
Charles Gounod - L'Angelus - **Vojtěch Mencl**

Johann Sebastian Bach - Preludium C dur z Temperovaného klavíru  
Johann Pachelbel - Fuga in C - **Tomáš Brierley**

Johann Anton Kobrich - Pastorella

Francesco Gasparini - Organ Sonata in e - **Yasmin Chaudhry**

Sigfried Karg-Elert - Lobet den Herrn, op. 101  
David German - Festive Trumpet Tune - **Zdenka Nečesaná**

**Bělá p. B. - klášterní kostel sv. Václava od 16 hod.**  
Marc Antoine Charpentier - Prelude z Te Deum  
Valentin Rathberger - Aria in C - **Vojtěch Mencl**

Johann Sebastian Bach - Preludium C dur z Temperovaného klavíru

Johann Pachelbel - Fuga in C - **Tomáš Brierley**

Johann Anton Kobrich - Pastorella  
Francesco Gasparini - Organ Sonata in e - **Yasmin Chaudhry**

Bohuslav Matěj Černohorský - Fuga in a  
Jakub Valerián Paus - Pastorella - **Zdenka Nečesaná**

**Bezděz - kostel sv. Jiljí od 18 hod.**  
Marc Antoine Charpentier - Prelude z Te Deum  
Valentin Rathberger Aria in C - **Vojtěch Mencl**

Johann Sebastian Bach - Preludium C dur z Temperovaného klavíru  
Johann Pachelbel - Fuga in C - **Tomáš Brierley**

Johann Anton Kobrich - Pastorella  
Francesco Gasparini - Organ Sonata in e - **Yasmin Chaudhry**

Bohuslav Matěj Černohorský - Fuga in a  
Jakub Valerián Paus - Pastorella - **Zdenka Nečesaná**

## MUZEUM PODBEZDĚJÍ V ŘÍJNU

Muzeum Podbezdějí je v říjnu otevřeno každou sobotu a neděli, v době od 9 do 16 hodin.

**Simultánní šachová partie**

**Čtvrtek 17. 10. od 17.30**

Na závěr výstavy „Se šachovnicí kolem světa – Luděk Pachman“ chystáme v Muzeu Podbezdějí pro šachové nadšence a amatéry šachovou simultánku na 10-15 šachovnicích. Hrát bude odchovanec bělského a bakovského šachu Martin Richter. Zájemce o účast v SIMULTÁNCE prosíme o registraci na e-mailu: jitka.kotkova@muzeummb.cz

Účast dětí je samozřejmě vítána!

**Den Středočeského kraje**

**Pondělí 28. 10.**



V rámci akce Den Středočeského kraje bude symbolický vstup za 1 Kč na všech pobočkách mladoboleslavského muzea.

Muzeum Podbezdějí vyzývá občany ke spolupráci na připravované výstavě s názvem „FENOMÉN SPARTAKIÁDA aneb Jak jsme žili spartakiádou v Bělé p. B. a okolí“



Československé spartakiády, organizované v letech 1955–1985, představují – opomeneme-li politický podtext – nejen unikátní fenomén v rámci dějin sportu a tělovýchovy, ale i významnou společenskou událost, na kterou mnozí pamětníci s radostí i humorem vzpomínají.

Pomozte nám se sběrem exponátů souvisejících

se spartakiádou, kontaktujte své rodiče, prarodiče, známé. Co hledáme? Osobní předměty (originální dresy, cvičební náčiní, dokumenty cvičence – průkazy atd.), originální dokumenty, fotografie (fotografie z nácvičku, skupinové fotografie cvičenců, foto ze všech kol včetně celostátního na Strahově, momentky, foto z volného času cvičenců, amatérské filmy), jízdenky, vstupenky, a hlavně vzpomínky a příběhy (vyprávění, jak to chodilo při nácvičku, veselé zážitky, nebo např. dopisy domů psané ze Strahova). Naším cílem je, aby výstava byla především o vás a pro vás.

Pro sběr exponátů k zápůjčce nás kontaktujte nejlépe prostřednictvím e-mailu (ideálně s fotografiemi toho, co nabízíte): jitka.kotkova@muzeummb.cz, petra.carskova@muzeummb.cz, případně telefonicky (v pracovní době od 7.30 do 15.30) na číslech: 326 701 618, 606 070 910, 732 556 365. Sběr probíhá do konce února 2025! Za spolupráci předem děkujeme!

**Se šachovnicí kolem světa – Luděk Pachman 25. 6. - 28. 10.**

Výstava ke 100. výročí narození šachového velmistra, novináře, publicisty, politika, a především bělského rodáka Ludka Pachmana.

**P o k o j í č k y v běhu času 1. 6. - 28. 10.**

S o u k r o m á sbírka paní Soni Kočové vám představí nádherné dětské pokojíčky a obchůdky v různých časových obdobích. Sběratelka doufá, že ukázka její sběratelské práce vás vrátí do bezstarostných dětských let plných štěstí a pohody.



**OHLASY NÁRODOPISNÉ VÝSTAVY NA BĚLSKU 1. 6. - 28. 10.**

Národopisná výstava československá, která proběhla v Praze v roce 1895, byla iniciátorem vzniku mnoha muzeí v českých zemích. Předcházelo jí 175 národopisných výstav po celé zemi, v našem městě byla zahájena 12. 8. 1894 a některé předměty, které zde byly vystaveny, můžete v našem muzeu vidět až do 28. 10.

**OBNOVENÉ PAMÁTKY PODBEZDĚJÍ – JAN NEPOMUK JIŘIŠTĚ 7. 6. - 28. 10.**

Výstava v záměcké kapli sv. Josefa je tentokrát věnovaná vzpomínce vzácného a laskavého člověka, od jehož předčasného úmrtí letos uběhne 11 let. Kněz litoměřické diecéze, děkan Katedrální kapituly u sv. Štěpána v Litoměřicích R. D. Jan Nepomuk Jiříštný (6. 2. 1974 – 9. 12. 2013) působil nejprve jako administrátor a později jako farář v Bělé od roku 2000. Současně spravoval i farnosti Bezděz, Bořejov, Okna, Bezdědice, Kruh, Dolní Krupá. Výstava je součástí prohlídky Muzea Podbezdějí a bude otevřena do 28. 10.

**PŘÍRODA PODBEZDĚJÍ 1. 5. - 28. 10.**

Podbezdějí je oblast na pomezí Středočeského a Libereckého kraje s dominantou hradu Bezděz. Kromě historického bohatství zastoupeného řadou stavebních památek zde nalezneme i množství přírodních rezervací, kde se vyskytují vzácné druhy rostlin a živočichů. Nová výstava vás vezme na procházku pestrou krajinou a seznámí vás blíž s její vzácnou florou a faunou.



**PODBEZDĚJÍ V PROMĚNÁCH ČASU Stálá expozice**

Nová interaktivní stálá expozice Muzea Podbezdějí představuje tradici regionu, kulturní a historické památky i osobnosti Podbezdějí.

**MÓDA dvacátých let 1. 5. - 28. 10.**

Nová výstava mapuje proměny ženského odívání v době před 100 lety, které ilustrují celkovou proměnu postavení žen. Vedle dobových fotografií a obrázků jsme shromáždili i řadu autentických kousků od klobouku po střevíce.

**Bohumil Dejmek: Revoluční události v květnu 1945 v Bělé pod Bezdězem**

U příležitosti 70. výročí konce 2. světové války vydalo Muzeum Podbezdějí autentické vzpomínky učitele Bohumila Dejmka (1898 – 1979) na průběh konce války v Bělé p. B. Zakoupit je můžete na pokladně Muzea Podbezdějí za 60 Kč.

**Pověstné báchorky Podbezdějí**

Muzeum Mladoboleslavska ve spolupráci se spolkem Pověstné báchorky vydalo jedinečný výběr pověstí a dalších zajímavých příběhů z Konopasovy bohaté rukopisné pozůstatosti. Zakoupit je můžete na pokladně Muzea Podbezdějí za 150 Kč.

**Mše svatá v kapli sv. Josefa Pátek 11. 10. od 18 hod.**

**Poutní mše v kostele sv. Václava Pátek 25. 10. od 18 hod.**

www.muzeummb.cz  
info@muzeummb.cz

## NENÍ BĚLÁ JAKO BĚLÁ

Ohlédnutí za již 11. ročníkem setkávání sídel, které mají v názvu Bělá, tentokrát v Horní Bělé na Plzeňsku 7. - 9. 6.

Naše páteční cesta začala na bělském náměstí a až do Rokycan byla v pohodě. Zde došlo k poruše autobusu. Zázemí nám naštěstí poskytla nedaleká benzinka, kde jsme čekali na záchranu. Tu poskytla Stará Bělá-Ostrava. Dojeli jsme pozdě, ale radost všech ze setkání to nezkalilo. Hlavně, že se nestalo nic horšího.

**Setkání guvernérů**

Guvernéri konstatovali, že vzhledem k již 11. ročníku má setkávání svůj význam, hlavně pro menší obce, které po počátečním váhání dokazují, že jsou schopni takovou velkou akci v počtu 100-150 osob připravit. K příštím setkání se tedy i nadále hlásí obec Bělá u Jevíčka, a to v termínu 6. - 8. 6. 2025. Večer byl plný povídání, zábavy a dobré nálady. Vylepšil ji ještě příjezd našeho náhradního autobusu, který jsme poskytli jako svozový, čímž jsme vrátili pomoc při příjezdu. V sobotu ráno po snídani jsme se jeli podívat, co je v Horní Bělé a okolí zajímavého. Zastavili jsme

u rybníka a rekreačního areálu. Někteří budili obsluhu stánku; ti, co nestihli ranní hygienu, se ke zděšení rybařů vrhli do vln rybníka. Po společném obědě jsme si chvilku odpočinuli a načerpali sílu na program, který probíhal na hřišti. Slavnostní zasedání guvernérů zahájila bělská hymna, upravená děvčaty z Bělé pod Pradědem, bylo třeba dodat nové sloky, protože přibývají další sídla bělská. Vzpomněli jsme také na starostu Bělá-Tasice Pavla Lhořana, který předčasně opustil naše řady, a proto se tentokrát obec setkání neúčastnila. Následovaly tradiční zprávy guvernérů o stavu ostrovů a po této slavnostní chvíli se rozeběhly sportovní a vědomostní soutěže, při kterých jsme si užili plno ruchu a smíchu. Náš ostrovní tým se umístil v čestném středu a tím zabránil případným protestům proti nadřizování, podjatosti, úplatkům a dalším nekalým praktikám. Zábavu v plném proudu zpestřila večerní bouřka, která některým nezabránila zůstat do pozdních hodin. Jiní zvolili klidnější místo na nečtinském zámku, kde jsme byli ubytováni. Probíraly se nevážené věci, zvláště Bělá u Jevíčka, kde bude příští setkání, má o čem přemýšlet, zvláště když hrozí neúroda švestek. V neděli ráno ještě turisté neodolali malému

výletu do okolí a potom již zbývala snídaně, focení v parku, poslední káva, loučení a těšení se na rok 2025. Závěrečné upozornění starosty Horní Bělé: „Hlavně mi nevolejte, že se vám rozbil autobus!“ Nebyli jsme sami - také Bělá pod Pradě-

dem měla technické problémy. A to jsme ještě nevěděli, že bude o dva měsíce později řešit daleko horší, ty povodňové. Obce souostroví se spojily krátce po povodni a společným postupem se zapojí do pomoci.

## SPOLEČENSKÁ RUBRIKA - VZPOMÍNKY



Dne 12. 10. uplyne jeden rok od smrti mého manžela Milana Nováka, který by se letos dožil 74 let.

Stále vzpomíná manželka Míla, synové Martin a Pavel, vnoučata Milan a Lilien a ostatní příbuzní.

„Roky plynou jak voda, ale vzpomínky stále zůstávají.“

Dne 13. 10. to bude 18 let, kdy nás navždy opustil manžel, Jaroslav Pařík.

Stále vzpomínají manželka a syn s rodinou.

„Jak tiše žila, tak tiše odešla.“

Dne 16. 10. uplyne již dlouhých 18 let, co zemřela moje drahá maminka, paní Ludmila Dušičková. Kdo jste ji znal, vzpomeňte prosím se mnou.

Stále vzpomíná a nikdy nezapomene dcera Jarmila.

Dne 28. 10. uplyne šest let, co nás opustil milovaný manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, Antonín Stránský.

S láskou vzpomínají manželka Dagmar, dcera Pavla a syn Tomáš s rodinami, právnučci Tobiášek a Toniček a přítelkyně Tereška.



## TURISTIKA V ŘÍJNU

### Krajem zapadlých vlastenců

Po letní přestávce, kdy jsme se všichni toulali za humny i v dále, kdy jsme objevili nový tip na výlet v Máchově kraji, krásnou hřebenovku vycházející z Jestřebí po zelené značce po Dlouhém hřebenu přes Pruskou vyhlídku a po červené značce Dlouhým dolem zpět (jen pozor, nahoře je potřeba trochu fyzicky a opatrnosti), vás opět zveme na naše akce.

**Pondělí 7. 10 - pátek 11. 10.**

**Podzim v německé části Smrčin - Naturpark Fichtelgebirge**

**POZOR - ZMĚNA TERMÍNU!**

Místa spatřená: hrad Libá, muzeum amerických historických střelných zbraní, hrad Valeč v Doupovských horách, zámecký park, vyhlídka Orlík, rozhledna Rochlice.

Turistika v německé části Smrčin - údolí Ohře, hrad Hohenberg a okolí Selbu.

Nezapomeňte PLATNÉ osobní doklady, doporučujeme s sebou menší částku eura.

Ubytování: penzion - Magdaléna-Dobrava (Aš) se snídaní, večere dle výběru z bohatého jídelníčku.

Předběžná cena: 3500 - 3800 Kč, záloha 1000 Kč.

Nabízíme čtyři volná místa.

Cestovní přípojištění je na vašem uvážení. Hlásit se můžete na tel.: 720 584 360.

**Sobota 19. 10.**

**Autobusový zájezd do hor**

Trasa: Stará Ves - údolí Vošmendy - rozhledna u Borovice, asi 5 km (mírné stoupání), zastávka Vysoké nad Jizerou. Pokračujeme na Rejdice - Na Prdku (nejstarší krkonošská hospoda) - zásobovací cesta - Rejdice - Kostelní stezka - Příchovice (5 km) - rozhledna Maják, muzeum Jára Cimrmana - pivovar a les plný překvapení. Občerstvení po trase a v cíli.

Odjezd: 8 hod. MB - Bondy, Bělá, hala - 8.15.

Cena: 250-300 Kč.

Návrat předpokládáme.

*Horský vůdce*

## TJ SOKOL BĚLÁ - HÁZENÁ



### Soustředění mládeže v Lovosicích

V termínu 21. 8. - 25. 8. se naše družstva mládeže zúčastnila letního soustředění v Lovosicích.

Celkem jsme odcestovali v počtu 48 dětí a 9 trenérů. V Lovosicích jsme byli ubytováni ve velkém sportovním areálu, kde jsme měli k dispozici všechna sportoviště včetně sportovní haly, kde hrají svoje zápasy místní extraligoví Lovci. Celé soustředění bylo zaměřené na rozvoj pohyblivosti, zdokonalení herních činností, a především k utužení kolektivu. Denně jsme měli dvě tréninkové jednotky plus jednu společnou jednotku (koupaliště, workout).

Každý večer byl společný program, kde byly děti rozdělené do družstev napříč kategoriemi a plnily zajímavé úkoly. Viděli jsme neuvěřitelné výkony a všichni se skvěle bavili. Děti měly také možnost zhlédnout trénink

extraligového týmu a zároveň se s hráči vyfotit. Někomu se splnil sen a vyfotil se se svým házenkářským idolem. Soustředění se vydařilo po všech stránkách. Trenéři byli spokojeni se zázemím a hlavně přístupem dětí. Všichni jsme si užili mnoho zábavy, jak na místním koupališti, tak i v průběhu celého soustředění. Organizačně to bylo náročné, ale stálo to za to, soustředění hodnotíme jednoznačně pozitivně!

### Program ve sportovní hale

12. 10. II. liga mužů Bělá x Louny 17.00

19. 10. turnaj starších žáků od 9.00

19. 10. II. liga mužů Bělá x Kobylysy 17.00

26. 10. mladší dorost Bělá x Úvaly 15.00

2. 11. II. liga mužů Bělá x Jablonec 17.00

*Stanislav Švec,  
házená*



## SVORNOST V NOVÉM ŠKOLNÍM ROCE



Stejně jako školy, i junácké středisko Svornost zahájilo v září

svoji pravidelnou činnost – schůzky se konají každé úterý od 17 do 19 hodin. Přijímáme děti od 2. třídy. Pokud máte zájem, zastavte se v klubovně Na Střelnici nebo se podívejte na internetové stránky: skauting.svornost.cz. A proč se vůbec stát skautem? Skauting – to jsou kamarádi, přátelé a společenství lidí, kteří sdílejí podobné hodnoty. Junácké přátelství často vytrvá po celý život. Skauting je příležitost rozvíjet nejen sebe, ale i své okolí. Junáci jsou aktivní, hrají fér, kladou velký důraz na spolupráci a rozvíjejí kladný vztah k přírodě a okolnímu prostředí. Skauting všestranně působí na rozvoj osobnosti dětí a mladých lidí – prostřednictvím her, zážitků, aktivit a dalších činností.

A jak zní heslo našeho střediska? Svornost Bělá – parta skvělá!

*Jerry*



# STAŇ SE ČLEMEM ÚSPĚŠNÉHO TÝMU!

## POSILUJEME TÝM V RALSKU A USA

### PŘÁVĚ HLEDÁME KOLEGY NA POZICE:

- Pracovník nástrojárny
- Seřizovač svářečích robotů a lisů
- Pracovník údržby strojů a zařízení / Provozní elektrikář
- Svářeč MIG/MAG, CO<sub>2</sub>
- Pracovník obsluhy CMM měřících strojů a skenování
- Obsluha drátořezu – elektroerozivního obrábění
- Skladník / Pracovník výdejny náradí



[www.kvfinal.cz](http://www.kvfinal.cz)  
personalni@kvfinal.cz  
tel.: 725 435 914

### CO VÁM MIMO JINÉ NABÍZÍME:

- vysoce atraktivní zaměstnání s dlouhodobou perspektivou zajištěnou zakázkami
- nástupní bonus 15 až 45.000 Kč
- odměny za přivedení nového kolegy 15.000 Kč
- stabilní a perspektivní zaměstnání v silné společnosti

- trvalý profesní růst
- hrazenou práci přesčas včetně příplatků
- skvělý kolektiv
- benefity (parkování u areálu firmy, dotované závodní stravování, hrazené očkování proti chřipce, mimopracovní aktivity, možnost vzdělávání se)

## Rekondiční cvičení

**Kdy:** každé pondělí a čtvrtek

**Od:** 18:30 hodin

**Kde:** v tělocvičně ZŠ Tyršova ul. Bělá p. B.



## Zdravotní cvičení

**Kdy:** každé pondělí

**Od:** 17:15 hodin

**Kde:** v tělocvičně ZŠ Tyršova ul. Bělá p. B.



## Město Bělá pod Bezdězem hledá do týmu odboru Rozvoj a majetek města nového kolegu či kolegyni!



### Stručná charakteristika pozice:

- Dotační management – sledování a vyhledávání dotačních možností pro záměry města, zpracování žádostí o dotace, řízení dotačních akcí od záměru po udržitelnost
- Zadávání veřejných zakázek
- Péče o památky města
- Spolupráce na investičních akcích města, zejména dotačních
- Spolupráce na koncepčních dokumentech pro rozvoj města (rozvojové dokumenty, územní plán, územní studie apod.)
- Administrativní podpora odboru

**Nabízíme kreativní práci na pracovní pozici, z které můžete přímo přispívat k rozvoji našeho města.**

Ten pocit stojí za to!!! Ale nabízíme i další benefity:

- Stabilní zaměstnání
- Prostor pro profesní rozvoj
- 5 týdnů dovolené
- Indispoziciční volno
- Příspěvek na stravování a další zajímavé benefity

Kompletní informace, jak se o pozici ucházet, naleznete na webu města [www.mubela.eu](http://www.mubela.eu)

Termín pro podání přihlášek – pátek 11.10.2024, 14:00 hodin.





**Společnost KAVALIERGLASS, a.s. hledá pro svoji pobočku v Bělé pod Bezdězem vhodné kandidáty na tyto pozice:**

- Seřizovač
- Operátor výroby
- Provozní zámečnick

**Co Vám nabízíme?**

- stabilní práci v české společnosti na hlavní pracovní poměr
- příjemné pracovní prostředí
- 5 týdnů dovolené
- příspěvek na stravování a penzijní připojištění
- další zaměstnanecké benefity z Kolektivní smlouvy

V případě zájmu o práci zašlete Váš životopis na

**romana.volmuthova@kavalier.cz nebo volejte 326 700 362, 737 240 287**

**Adresa: KAVALIERGLASS, a.s., Papírenská 843, 294 21 Bělá pod Bezdězem**



**STŘEDNÍ ZDRAVOTNICKÁ ŠKOLA  
a STŘEDNÍ ODBORNÁ ŠKOLA,**  
Česká Lípa, příspěvková organizace

### Učební obory

- Ošetřovatel \*
- Truhlář
- Instalatér \*
- Obráběč kovů \*
- Strojní mechanik - zámečnick \*
- Zemědělec - farmář \*
- Elektrikář \*
- Elektrikář - silnoproud \*
- Pekař \*
- Cukrář
- Číšník - servírka
- Kuchař
- Mechanik opravář motorových vozidel
- Kadeřník
- Lesnické práce (dvouletý obor „E“)
- Práce ve stravování (dvouletý obor „E“)

### Maturitní obory

- Praktická sestra  
Stipendijní program až 90 000 Kč
- Ekologie a životní prostředí

### Nástavbové studium

- Podnikání  
- denní/2 roky maturitní obor  
- pro absolventy učebních oborů



- V oborech se stipendijní podporou mohou žáci za 3 roky studia získat až 27 000 Kč.

- Během studia je možno u vybraných oborů získat:  
řidičský průkaz (traktor, osobní a nákladní automobil)  
svařovací průkazy  
baristický kurz s osvědčením pro obor číšník  
oprávnění na práci s motorovou pilou a křovinořezem

*Škola, která tě připraví do života*

**DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**  
čtvrtek 28. 11. 2024 9-17 hod.  
sobota 11. 1. 2025 9-13 hod.



### Chceš další informace?

- Navštiv nás na adrese  
28. října 2707 v České Lípě



- nebo nás kontaktuj na  
✉ sekretariat@skolalipa.cz  
☎ 481 131 071  
🌐 736 175 575  
📱 Skolalipa